

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Женеве можно будет учиться на нефтяных магнатов | Comment devenir un magnat du pétrole?

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 12.11.2010.



Профессора Джакомо Лучиани и Джон Голт представляют нефтегазовую учебную программу (© NashaGazeta.ch)

Женевский Институт международных исследований и развития подготовил на 2011 год программу, рассчитанную на менеджеров нефтяных компаний, которые хотят стать настоящими акулами бизнеса.

|

En 2011 The Graduate Institute of International and Developement Studies propose un programme destiné aux managers des compagnies de pétrole qui voudraient devenir de

vrais requins de business.

Comment devenir un magnat du pétrole?

The Graduate Institute of International and Development Studies - женевский Институт международных исследований и развития - небольшой, но престижный вуз, работающий в сфере подготовки специалистов по международным отношениям и бизнесу. Он родился в 2008 году после объединения Института международных исследований (HEI) и с Институтом исследований в области развития (IUED). Здесь предлагаются разнообразные программы как высшего, так и постдипломного обучения (Master и PhD), ведутся тематические исследования.

Новый постграв «[Executive Master in Oil and Gas Leadership](#)» стартует в мае 2011 года. Эта магистерская программа рассчитана на четко определенную аудиторию, но от этого не становится менее интересной для «наших» студентов, или, точнее, молодых менеджеров, готовых вновь оказаться на студенческой скамье с целью расширить свои образовательные горизонты.

«Несомненно, наш курс ориентируется и на такие крупные российские компании, как Газпром, Роснефть, ТНК или Гунвор, но в идеале мы намерены собрать студентов-менеджеров со всего мира, - пояснил Джон Голт, один из руководителей программы, бывший управляющий директор и главный экономист компании International Energy Development Corporation. - Тогда они смогут не только пообщаться и обменяться опытом, потренироваться в решении потенциальных проблем и, возможно, подружиться».

Программа адресована профессионалам, уже несколько лет работающим в нефтяной и газовой отрасли. Как правило, эти сотрудники уже получили высшее техническое образование, но вот проблема: по мере карьерного роста их круг обязанностей все дальше уходит от добычи и переработки черного золота, и все больше в нем оказывается вопросов финансового, управленческого, юридического, а нередко и политического характера.

**Наша Газета.ch:** Почему «обучение на нефтяных магнатах» должно проходить именно в Женеве?

**Джон Голт:** Помимо того, что Институт расположен в парке на берегу Женевского озера, в 10 минутах от ООН, заметим, что Женева – во многих отношениях уникальный город, как нельзя лучше приспособленный для нужд большого бизнеса. Она далека от традиционных политических центров власти, и одновременно берет на себя роль координатора в многосторонней системе управления.



В Женеве, по предварительным оценкам, совершается четверть всех международных сделок в нефтяной и газовой областях. 75% экспорта нефти и газа, добываемого в России, осуществляется через Женеву. Ведущие компании мира в этой области за последние годы открыли здесь свои штаб-квартиры.

Международные организации, напрямую связанные с нефтяной и газовой промышленностью, также расположены не где-нибудь, а в Женеве. Это Международная организация труда (WTO), Международная конференция ООН по торговле и развитию (UNCTAD), Европейская ассоциация свободной торговли (EFTA) и другие.

За последние годы реальность такова, что Женева стала и негласным мировым центром арбитража в нефтегазовой отрасли. Многие компании предпочитают решать свои споры именно в швейцарском суде, т.к. его нормы считаются четкими, справедливыми и подходят обеим сторонам.

О том, что войдет в курс учебной программы, рассказал **Джакомо Лучиани**, директор фонда Gulf Research Centre Foundation, профессор University Global Scholar в Принстоне, парижского Sciences Po и женевского Graduate Institute:

«Занятия будут вести приглашенные эксперты мирового уровня. Основные моменты, которых предстоит коснуться во время учебы, это:

- Создание глобальных экономических проектов в области нефтедобычи, написание бизнес-планов и грамотный поиск средств для их финансирования. Не всякий гениальный инженер-нефтяник способен убедить крупный банк, что его проект будет работать и принесет прибыль. Мы научим практиков говорить на языке финансистов, чтобы построить с ними успешные отношения;
- Знание мировых стандартов и норм в нефтедобыче;
- Решение правовых вопросов, нормы международного права, искусство разрешения споров в судебном порядке;
- Отношения нефтедобывающей компании и правительства различных стран: как той, к которой она принадлежит, так тех, где ведется нефтедобыча;

- Выход из кризисной ситуации: например, мы отдельно коснемся крупнейшей катастрофы, связанной с утечкой нефти компании BP. Как управлять компанией в кризис, как грамотно строить коммуникацию, какие меры принимать, чтобы не допустить его повторения – об этом также должны знать будущие топ-менеджеры нефте- и газодобывающей промышленности».

И напоследок добавим немного конкретной информации. Учебная программа длится 9 месяцев, однако рассчитана на ритм менеджеров, работающих в нефтяной отрасли, поэтому состоит из интенсивных трех модулей продолжительностью по 3 недели каждый.

Кроме занятий в Женеве, каждый учебный модуль включает в себя поездки, позволяющие, символически выражаясь, открыть те двери, которые в будущем окажутся полезными. Так, студентов-нефтяников ожидает визит в Брюссель, в штаб-кварицу Европейского Союза, а также посещения ООН и расположенных в Женеве международных организаций, непосредственно связанных с нефтяным бизнесом, о которых мы говорили выше.

Дополнительная информация:

The Graduate Institute of International and Development Studies  
Rue de Lausanne 132  
CH - 1211 Geneva 21  
Switzerland  
<http://graduateinstitute.ch>

[учеба в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/node/10794>